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ЦІЛІ І ЗАДАЧІ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 
 

Кваліфікаційна робота (КР) – заключний етап підготовки здобувачів 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, який проводиться після 

проходження переддипломної практики. Мета КР – систематизація і 

закріплення теоретичних знань і практичних навичок, якими повинен 

володіти бакалавр зі спеціальності 152 «Метрологія та інформаційно-

вимірювальна техніка», за освітньо-професійною програмою «Метрологія та 

менеджмент якості», і підтвердження компетенції та здатності подальшого 

навчання за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.  

У зв'язку з цим варто підкреслити, що КР – це особливий вид роботи, 

який не може зводитися до курсового проектування з окремої дисципліни, 

віна носить комплексний характер і містить у собі завдання з декількох 

дисциплін. Специфіка КР у тому, що ця форма навчальної роботи свого роду 

еквівалент іспитів з декількох дисциплін. 

Здобувач є автором КР і цілком відповідає за її зміст і оформлення перед 

керівником роботи, кафедрою на попередньому захисті та екзаменаційною 

комісію (ЕК) під час захисту роботи. Тому перед студентом у процесі 

підготовки КР постає також задача підготовки до захисту своєї роботи перед 

ЕК у відведений на цю процедуру короткий відрізок часу. Уміння стисло, 

ємко і переконливо викласти результати своєї роботи – це необхідна 

компетенція, яка багато в чому визначає підсумок виконання КР.  

 

1 ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 
1.1 Загальні положення 

1.1.1 Кваліфікаційна робота бакалавра є закінченою самостійною 

роботою випускника університету першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти і призначена для підтвердження компетенції, знань та умінь, що 

передбачені освітньо-професійною програмою відповідної спеціальності. 
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1.1.2 Кваліфікаційна робота бакалавра повинна передбачати: 

 систематизацію теоретичних, практичних знань та використання цих 

знань при вирішенні конкретного завдання; 

 самостійну роботу і оволодіння правилами використання та розробки 

нормативної та нормативно-технічної документації, правилами 

користування контрольно-вимірювальною та випробувальною технікою, 

методиками розрахунку похибок та невизначеностей; 

 вміння прийняття самостійних рішень та їх публічного захисту. 

В кваліфікаційній роботі можуть розглядатися питання у сферах оцінки 

відповідності, стандартизації та сертифікації; приладів та методів 

вимірювання механічних величин; приладів та методів вимірювання 

електричних та магнітних величин; приладів та методів контролю; метрології 

та метрологічного забезпечення; інформаційно-вимірювальних систем; 

автоматизованих систем керування та прогресивних інформаційних 

технологій. Матеріали для виконання КР збираються під час проходження 

переддипломної практики, обговорюються з керівниками практики і 

майбутніми керівниками КР. Теми кваліфікаційних робіт уточнюються після 

прохоження захисту передипломної практики і затверджуються наказом 

ректора університету шз зазначенням керівників КР. Керівник КР складає 

завдання на виконання роботи і доводить його до відома здобувача. 

1.1.3 Кваліфікаційна робота бакалавра повинна відповідати таким 

загальним вимогам: 

 назва роботи повинна бути як можна короткою, відповідати обраній 

тематиці та суті вирішеної задачі; 

 при написанні роботи студент повинен обов’язково посилатися на авторів 

і джерела, які були використані при виконанні роботи; 

 в роботі необхідно стисло, логічно і аргументовано викладати зміст і 

результати роботи, уникати загальних слів, бездоказових тверджень, 

тавтології; 
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 обсяг основного тексту кваліфікаційної роботи бакалавра повинен 

становити 40 – 60 аркушів машинописного тексту;  

 графічна частина повинна мати не менше 4 аркушів формату А1 

(креслень або плакатів переважно комп’ютерного оформлення) або 10 

кадрів електронної презентації.  

 

1.2 Виконання кваліфікаційної роботи бакалавра 

1.2.1 Виконання кваліфікаційної роботи бакалавра складається з трьох 

етапів: 

 аналізу матеріалів, які зібрані під час передипломної практики; 

 вивчення рекомендованої літератури та нормативних документів для 

виконання завдання на кваліфікаційну роботу; 

 вирішення конкретних задач, відповідно до мети кваліфікаційної роботи; 

 оформлення кваліфікаційної роботи. 

1.2.1.1 Етап вивчення рекомендованої літератури передбачає виконання 

певного обсягу робіт, спрямованих на вирішення поставлених технічних 

задач, а саме: 

 бібліографічний пошук з використанням сучасних інформаційних 

технологій; 

 вибір нормативних документів, на відповідність яким проводиться 

випробування обраного типу продукції; 

 використання сучасних комп’ютерних пакетів розробки, розрахунку та 

оформлення роботи. 

1.2.1.2 Рішення конкретних практичних задач здійснюється з 

допомогою методичних вказівок, що розробила кафедра для виконання 

різних розділів курсових робіт з дисциплін, які вивчалися протягом навчання 

в університеті та використовуються при виконанні кваліфікаційної роботи. 

1.2.1.3 При виконанні кваліфікаційної роботи студент спирається на 

знання, які отримані у результаті вивчення таких дисциплін: 
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 Основи метрологічної діяльності; 

 Основи стандартизації; 

 Метрологія; 

 Конструкційні та електротехнічні матеріали;  

 Методи та засоби вимірювань;  

 Прикладна метрологія; 

 Метрологічний супровід випробувань; 

 Сучасні інженерні та математичні пакети комп’ютерного моделювання; 

 Надійність технічних систем; 

 Сертифікаційні випробування продукції; 

 Основи взаємозамінності; 

 Менеджмент якості; 

 Цифрові вимірювальні прилади. 

1.2.1.4 Оформлення кваліфікаційної роботи бакалавра повинно 

відповідати вимогам нормативних документів.  

1.2.2 Орієнтовна структура кваліфікаційної роботи бакалавра повинна 

включати: 

 Титульний лист. 

 Анотацію (до змісту не входить, а є окремим другим аркушем після 

титульного в складі дипломної роботи). 

 Завдання на виконання кваліфікаційної роботи. 

 Завдання до виконання розділу «Охорона праці». 

 Зміст. 

 Вступ. 

 Розділи, які розкривають основний зміст роботи відповідно до переліку 

питань, наданих у завданні на виконання кваліфікаційної роботи. 

 Розділ «Охорона праці». 

 Загальні висновки. 

 Перелік джерел посилання. 
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 Додатки (схеми, рисунки, копії документів, тексти програм, роздруковані 

кадри презентації і та ін.) 

Кваліфікаційна робота бакалавра виконується відповідно календарного 

план-графіку, який складається студентом та затверджується керівником 

кваліфікаційної роботи. Також робота повина бути перевірена на 

доброчесність згідно встановленим привилам завчасно до захисту. 

 
1.3 Захист кваліфікаційної роботи бакалавра 

1.3.1 Захист кваліфікацйної роботи бакалавра здійснюють у вигляді 

публічного захисту перед ЕК, яку очолює висококваліфікований працівник 

піприємства обо организації, якого запрошують в якості незалежного 

експерта.  

До захисту представляють: 

 повністю оформлену кваліфікаційну роботу з необхідними кресленнями, 

плакатами або кадрами презентації; 

 відгук керівника; 

 рецензію опонента; 

 подання голові ЕК з письмовим висновком керівника про роботу 

здобувача під час виконання кваліфікацйної роботи; 

 висновок по перевірку роботи на доброчесність; 

 зведену відомість про виконання навчального плану з оцінками. 

Актуальні приклади оформлення титульного листа кваліфікаційної 

роботи бакалавра та інших необхідних форм бланків наведено в додатках. 

 

2 ЗМІСТ І ОБСЯГ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ БАКАЛАВРА 
 

2.1 Тематика кваліфікаційних робіт 

 

Формування тематики кваліфікаційних робіт бакалаврів завершується 

по закінченню переддипломної практики та доводиться до відома студентів. 
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Типові тематики кваліфікаційних робіт можуть бути сформульовані на 

прикладі конкретної організації (бази практики) наступним чином: 

 підвищення якості контролю продукції; 

 забезпечення якості, безпечності продукції та технологій; 

 впровадження систем якості; 

 розробка заходів щодо аналізу причин браку та порушення технології 

виготовлення; 

 проведення метрологічної експертизи при виготовленні продукції; 

 складання технічних завдань на розробку нормативної документації та 

заявок на проведення сертифікації; 

 розробка систем управління якістю виробництва продукції; 

 оцінка рівня браку та аналіз причин його виникнення при виробництві 

продукції; 

 організація та проведення статистичного (неруйнівного) контролю якості 

продукції; 

 визначення оптимальних норм точності вимірювань та достовірності 

контролю при виробництві продукції; 

 вибір засобів вимірювань (випробувань або контролю) при виробництві 

продукції; 

 розробка метрологічного або нормативного забезпечення в галузі якості 

та безпечності продукції; 

 підготовка проектів технічних умов (стандартів, інструкцій з експлуатації, 

програм, методик вимірювань); 

 випробування продукції з метою оцінки відповідності (сертифікації). 

Структура кваліфікаційної роботи може варіюватися в залежності від 
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теми. 

2.2 Методичні рекомендації до виконання кваліфікаційної роботи 

2.2.1 Вступ 

У вступі описують основний зміст кваліфікаційної роботи, 

актуальність, підстави та вихідні дані для розробки теми.  

2.2.2 Основна частина 

Основна частина складається власне з розділів пояснювальної записки , 

які умовно можна розділити на чотири складові частини: загальну; технічну; 

метрологічну; безпеку життєдіяльності. 

Загальна частина як правило, присвячується аналізу об'єкта 

дослідження з виділенням завдань розв'язуваних в КР; аналізу і вибору 

методів вирішення поставлених завдань та обґрунтуванню основних 

прийнятих рішень або напрямків роботи. У кінці розділу рекомендується 

робити короткі висновки за результатами виконаного аналізу. 

Технічна частина, як правило, передбачає розгляд (розробку) 

теоретичного матеріалу необхідного для розробки заходів щодо реалізації 

обраних в аналітичній частині методів вирішення поставлених завдань КР. У 

кінці розділу рекомендується робити короткі висновки за результатами 

виконаних теоретичних досліджень. 

Метрологічна частина може включати в себе: обробку результатів 

вимірювань, побудову графіків та діаграм, розробку методики проведення 

вимірювань, розробку інструкції з експлуатації, розробку методики 

метрологічної атестації засобів вимірювальної техніки (ЗВТ), розробку 

інформаційних систем і їхнього програмного забезпечення, та інші види 

робіт, які необхідні для розкриття теми ДР. 

Розділ з охорони праці та безпеки життєдіяльності виконується під 

керівництвом викладачів кафедри управління системами безпеки 

життєдіяльності відповідно до завдання до кваліфікаційної роботи. 
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2.2.3 Висновки та перелік джерел посилання 

В розділі “Висновки” необхідно надати короткі висновки про виконану 

роботу, показати все нове та цінне, що зроблено при виконанні роботи, 

результати проведених розрахунків. Висновки є коротким підсумком усієї 

роботи, тому повинні бути чіткими та ясними. 

У кінці пояснювальної записки належить навести список використаної 

літератури. До нього слід включати тільки ті джерела, на які надано 

посилання в тексті пояснювальної записки. 

2.2.4 Додатки 

У додатки пояснювальної записки слід включати: 

 графіки, таблиці, діаграми різних даних; 

 рисунки, що не ввійшли до тексту записки; 

 довідкові матеріали; 

 протоколи і акти випробувань; 

 схеми структурні, функціональні, принципові; 

 опис установок, що застосовуються при проведенні випробувань; 

 методики проведення випробувань; 

 схеми алгоритмів і програм завдань, що вирішуються у процесі виконання 

КР; 

 інші документи, що використовуються при виконанні КР і не увійшли в 

основну частину. 

 

3 ОФОРМЛЕННЯ БАКАЛАВРСЬКОЇ РОБОТИ 

 
Бакалаврська робота складається з текстових (пояснювальна записка 

(ПЗ), специфікація, відомість проекту) та графічних (креслення складальне, 

робоче або загального виду, технологічна схема) конструкторських 

документів. 

Усі конструкторські документи треба оформляти у відповідності з 

нормами Системи конструкторської документації (СКД).  
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Пояснювальну записку оформляють відповідно вимогам до 

оформлення бакалаврської роботи, що наведені в методичних вказівках до 

оформлення кваліфікаційних робіт, що розроблені кафедрою.  

 

4 ПОРЯДОК КОМПЛЕКТАЦІЇ КР 

1. Титульний аркуш КР. 

2. Анотація (з зазначенням ключових слів та УДК) 

3. Відомість роботи. 

4. Завдання на виконання КР.  

5. Завдання до розділу «Охорона праці». 

6. Перший лист ПЗ (Зміст)  

7. Вступ та наступні розділи роботи відповідно до змісту. 

8. Додатки 
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ДОДАТОК  А 
Кодування робіт  
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Таблиця А1 
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Таблиця А2 
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ДОДАТОК  Б 
Форма 8 за ГОСТ 2.106-96 
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ДОДАТОК  В 
Форма 9 за ГОСТ 2.106-96 
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ДОДАТОК  Г 
Форма 9а за ГОСТ 2.106-96 
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ДОДАТОК  Д 
Форма 1 за ГОСТ 2.104-68 
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ДОДАТОК  Е 
Форма 1 за ГОСТ 2.106-96 
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ДОДАТОК  Ж 
Форма 1а за ГОСТ 2.106-96 
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ДОДАТОК  И 
Титульний аркуш КР  
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ДОДАТОК  К 
Зразок анотації кваліфікаційної роботи  
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ДОДАТОК  Л 
Зразок відомості кваліфікаційної роботи 

  

 



 26 

ДОДАТОК  М 
Зразок завдання на виконання кваліфікаційної роботи  
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Зразок завдання на виконання кваліфікаційної роботи  
(зворотний аркуш)  
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ДОДАТОК  Н 
Бланк завдання до розділу «Охорона праці» (БАКАЛАВР) 
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ДОДАТОК  П 
Бланк завдання до розділу «Охорона праці» (МАГІСТР) 

 

 



 30 

ДОДАТОК  Р 
Зразок завдання до розділу «Охорона праці»  
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ДОДАТОК  С 
Перший аркуш пояснювальної записки  
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Наступні аркуші пояснювальної записки  
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ДОДАТОК  Т 
Зразок подання  

 

 
 
 



 34 

ДОДАТОК  У 
Зразок рецензії  

 

 
 



 35 

ДОДАТОК  Ф 
Заява про самостійний характер виконання кваліфікаційної роботи 

 
 
 

 
 

 
 
 


